



凝心聚力谱写高质量发展新篇章

——习近平总书记在云南考察时的重要讲话激励广大干部群众改革创新、真抓实干

新华社记者

习近平总书记近日在云南考察并发表重要讲话。广大干部群众表示,要以习近平总书记重要讲话精神为指引,完整准确全面贯彻新发展理念,坚持稳中求进工作总基调,着力推动高质量发展,改革创新、真抓实干,在中国式现代化进程中开创发展新局面。

推动产业转型升级,助力高质量发展

正是春和景明的好时节。云南丽江现代花卉产业园里,颜色丰富的玫瑰等鲜花竞相绽放,分级包装生产线上一片繁忙。

“习近平总书记说让云南花卉产业这一‘美丽产业’成为造福群众的‘幸福

产业’,还祝我们的生活像花儿一样美,让大家既欣喜又感动。”丽江市古城区开南街道贵峰社区保吉村村民和月华说,“以前村民们进城务工,现在在花卉产业园上班,离家近、收入也不错。我们要继续深耕细作,种出更多优质花卉,让日子越过越红火。”

推动产业转型升级是高质量发展的重点工作。(转2版)

习近平在云南考察时强调

解放思想改革创新奋发进取真抓实干 在中国式现代化进程中开创云南发展新局面



3月19日至20日,中共中央总书记、国家主席、中央军委主席习近平在云南考察。这是19日下午,习近平在丽江现代花卉产业园玫瑰花种植区,同现场村民、技术人员亲切交谈。

新华社记者 燕雁



3月19日至20日,中共中央总书记、国家主席、中央军委主席习近平在云南考察。这是19日下午,习近平在丽江古城考察时,与居民、游客互动交流。

新华社记者 燕雁

新华社昆明3月20日电 中共中央总书记、国家主席、中央军委主席习近平近日在云南考察时强调,云南要认真落实党中央关于西部大开发和长江经济带发展的战略部署,完整准确全面贯彻新发展理念,坚持稳中求进工作总基调,着力推动高质量发展,解放思想、改革创新、奋发进取、真抓实干,在中国式现代化进程中开创云南发展新局面。

3月19日至20日,习近平在云南省委书记王宁和省长王予波陪同下,先后到丽江、昆明等地考察调研。

19日下午,习近平来到丽江现代花卉产业园。在展厅,他察看玫瑰、马蹄莲鲜花品种展示,听取云南花卉产业发展情况介绍。在玫瑰花种植区,他了解智能温室无土栽培技术,同现场村民、技术人员亲切交谈。他还来到玫瑰花分级包装生

产线,察看筛选、分级到包装、发货的全流程,对鲜花通过物流及时外销表示肯定。习近平指出,云南花卉产业前景广阔,要着眼全产业链,从种业端、种植端、市场端不断深耕细作,让这一“美丽产业”成为造福群众的“幸福产业”。

丽江古城有800多年历史,被列入世界文化遗产名录。一场春雪过后,丽江游人如织。习近平来到这里,详细了解古城营建历史、纳西族民居特色和当地文化遗产保护利用、推动文旅融合发展等情况。居民和游客见到总书记十分兴奋,争相问好,有的还弹奏乐器、载歌载舞欢迎总书记。习近平频频与大家互动交流,了解商铺经营状况和游客感受。他要求当地处理好保护和发展的关系,让这座美丽的古城焕发新的光彩。

古城内的木氏土司府衙见证了西南地区各民族交往交流交融的历史。习近平察看木府主要建筑,参观纳西族东巴文化研究成果展示。他强调,要保护利用好木府这样的重要文化地标,保护传承好中华优秀传统文化,引导各族群众自觉铸牢中华民族共同体意识,不断推进中华民族共同体建设。

离开时,许多居民和游客围拢过来为总书记送行。习近平激励大家说,丽江有美丽风光,有特色文化,有很高知名度,一定能走出一条持续健康的文旅发展之路。他祝愿丽江人民的生活如同纳西族的“和”字一样,幸福安康、和和美美。

20日上午,习近平听取云南省委和省政府工作汇报,对云南各方面取得的成绩给予肯定,对下一步工作提出要求。

习近平指出,推动产业转型升级是高质量发展的重点工

作。各地资源禀赋、基础条件等不同,抓产业转型升级要从实际出发,遵循经济规律,突出自身特色。云南要以技术创新为引领做强做优做大资源型产业,积极发展战略性新兴产业和未来产业。要加快发展高原特色农业和文旅产业,促进产业增值、企业增效、群众增收。要积极探索利益共享机制,有序承接产业梯度转移。

习近平强调,云南区位条件独特,要积极推进高水平对外开放,建设面向南亚东南亚辐射中心。要高质量建设自由贸易试验区,加强交通物流、能源、数字信息等大通道建设,使各类开放平台成为经济发展的增长点。要拓展与周边国家的经济、科技、人才、医疗、文化等交流合作,让高质量共建“一带一路”可感可及。

(转2版)

省政协召开助推建设铸牢中华民族共同体意识特色示范小镇座谈会

庄国泰出席并讲话

本报兰州3月20日讯(新甘肃·甘肃日报记者吴东泽)省政协今天召开座谈会,围绕立足政协职能、发挥政协优势助推建设特色示范小镇协商建言,为助力我省铸牢中华民族共同体意识工作更加有形有感有效贡献政协智慧和力量。省政协主席庄国泰出席并讲话。

会上,省政协民宗委汇报了省政协

助推建设特色示范小镇工作进展情况,五个市州和省直有关部门作发言。庄国泰表示,助推建设铸牢中华民族共同体意识特色示范小镇是政协发挥统一战线组织作用的重要载体,是围绕中心服务大局的务实举措,是发挥优势服务社会治理的积极实践,要深入学习贯彻习近平总书记重要讲

话重要指示精神,从思想上高度重视,实实在在办实事好事,助力我省民族交流交往交融的成果更加可感知、可体验。要准确把握着力点,把党的领导贯穿助推建设工作的全过程,深入学习贯彻习近平总书记关于加强和改进民族工作的重要思想和关于铸牢中华民族共同体意识的重要论述,(转3版)

锚定现代化 改革再深化 改出活力 创出新局

——我省深化国企改革促进高质量发展综述

新甘肃·甘肃日报记者 王占东

坚持把发展的着力点放在实体经济上,近三年甘肃省属企业95%以上的投资集中在传统产业、战略性新兴产业、未来产业领域;

完善科技创新体系,近三年省属企业研发投入年均增速超过10%,带动“三新”营业收入年均增长20%以上;

聚焦体制机制改革任务,全面实施经理层成员任期制契约化管理,绩效薪酬与经营业绩强挂钩,管理人员末等调整和不胜任退出在省属企业集团和二三级子企业实现全覆盖;

……

2023年,在巩固深化国企改革三年行动成果的基础上,我国高质量高起点启动实施国有企业改革深化提升行动。近三年来,我省围绕增强国有企业核心功能、提高核心竞争力,深入推进国企改革,取得显著成效。

筑牢国企“根”和“魂”

春回大地,春潮涌动。

兰石集团生产车间内,机器轰鸣,订单饱满。

在焊接数字化车间,小管径堆焊、90度弯管堆焊等一系列工种,全部实现了自动化。

车间主任吴楷算了一笔账:数智赋能,不仅焊接质量好,还让成本降低了15%。

2024年,兰石集团实现新增订货102.27亿元,同比增长13.53%;营业收入88.78亿元,同比增长10.8%;工业总产值实现80.03亿元,同比增长20.33%。

兰石集团何以活力十足?

兰石集团党委书记、董事长王彬说,这源于兰石集团全面加强党的领导,筑牢国有企业发展的“根”和“魂”。

兰石集团党委以“争创党建品牌推动高质量发展”为主题,组织各党支部按照“生产经营出题、党建工作破题”工作思路,推动党建工作与生产经营深度融合,为高质量发展提供坚强保障。

山雄有脊,房固因梁。

坚持党的全面领导,是新时代全面深化改革取得历史性成就的根本原因,是进一步全面深化改革、推进中国式现代化的根本保证。

(转2版)

从解决一个问题向解决一类问题延伸

——我省开展整治形式主义为基层减负工作系列报道之三

整治形式主义
为基层减负

新甘肃·甘肃日报记者 马颖

“部分市直部门违反行文规则向县区党委政府发文;市道安委交

通劝导工作要求上传照片、工作过度留痕……”定西市纪委监委公开通报整治形式主义为基层减负典型问题,教育引导党员干部树立和践行正确政绩观,更好激励担当作为。

从根子上减轻基层负担非一日之功,要常抓不懈、久久为功。我省始终把典型问题核查通报作为纠治突出问题、推进整改整治的关键举

措,聚焦典型核查通报,举一反三整改整治,持续释放从严整治的鲜明信号,教育警示地方和部门“不贰过”,不断推动从“解决一个问题”向“解决一类问题”延伸。

为此,省委层面整治形式主义为基层减负专项工作机制办公室加强与省级纪检监察、巡视、网信、审计、统计等部门信息共享,(转3版)